



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 745 期

(2024 年 8 月 12 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国国土安全部将 5 家中国企业加入美国涉疆法案实体清单 1
- 2、美国 ITC 正式对 NAND 存储设备及其下游电子设备启动 337 调查 1
- 3、美国 ITC 对中国大口径焊管发起双反日落复审产业损害调查 1
- 4、印度对中国硫化黑作出反倾销终裁 2
- 5、阿根廷对中国未上釉瓷砖作出反倾销日落复审终裁 2
- 6、阿根廷对中国釉面瓷砖作出反倾销日落复审终裁 2

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

- 1、专家警告市场恐慌或拖累全球经济增长 5
- 2、美向韩芯片企业提供巨额补贴，拉拢外企在美建厂，产能落实仍需观察 .. 5
- 3、巴西期待将更多高品质肉端上中国餐桌 6

一、对华经贸摩擦案件

1、美国国土安全部将 5 家中国企业加入美国涉疆法案实体清单

2024 年 8 月 8 日，美国国土安全部（DHS）发布公告，将 5 家中国企业加入美国涉疆法案实体清单（“UFLPA Entity List”），限制这些企业及其子公司生产的商品进入美国。

2、美国 ITC 正式对 NAND 存储设备及其下游电子设备启动 337 调查

2024 年 8 月 8 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票决定对特定 NAND 存储设备及其下游电子设备（Certain NAND Memory Devices and Electronic Devices Containing the Same）启动 337 调查（调查编码：337-TA-1412）。2024 年 7 月 8 日，美国 MimirIP LLC, of Dallas, TX 向美国 ITC 提出 337 立案调查申请，主张对美出口、在美进口和在美国销售的该产品违反了美国 337 条款（侵权美国注册专利号 8,637,919、9,245,962、10,896,918），请求美国 ITC 发布有限排除令、禁止令。美国、中国共 7 家企业为列名被告。

3、美国 ITC 对中国大口径焊管发起双反日落复审产业损害调查

2024 年 8 月 8 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告，对进口自加拿大、中国、希腊、印度、韩国和土耳其的大口径焊管（Large Diameter Welded Pipe）发起反倾销和反补贴日落复审产业损害调查，审查若取消现行反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产

品的进口对美国国内产业构成的实质性损害是否将继续或再度发生。利益相关方应于 2025 年 4 月 4 日前向美国国际贸易委员会提交评论意见。

4、印度对中国硫化黑作出反倾销终裁

2024 年 8 月 7 日，印度商工部发布公告，对原产于或进口自中国的硫化黑（Sulphur Black）作出反倾销终裁，建议对中国的涉案产品征收为期 5 年的反倾销税，涉案生产商 Shandong Dyeriyarn Ecochem Co., Ltd. 的反倾销税为 271 美元/吨，中国其他生产商为 389 美元/吨。本案涉及印度海关编码 32041196、32041218、32041911、32041925、32041958、32041964、32041967、32041979 和 32049000 项下的产品。

5、阿根廷对中国未上釉瓷砖作出反倾销日落复审终裁

2024 年 8 月 7 日，阿根廷经济部发布 2024 年第 691 号公告，对原产自中国的未上釉地砖和面砖作出反倾销第二次日落复审终裁，决定维持 2018 年第 124 号公告确定的反倾销税不变，继续对中国涉案产品征收 27.7% 反倾销税。涉案产品的南共市海关编码为 6907.21.00。措施自公告发布之日起生效，有效期为两年。

6、阿根廷对中国釉面瓷砖作出反倾销日落复审终裁

2024 年 8 月 7 日，阿根廷经济部发布 2024 年第 691 号公告，对

原产自中国的釉面地砖和面砖和原产于印度、马来西亚、越南和巴西的地砖和面砖作出反倾销第一次日落复审终裁，决定维持 2018 年第 77 号公告确定的反倾销措施不变，继续对中国釉面瓷砖基于 FOB 离岸价征收 27.7% 的反倾销税，同时接受中国佛山骏景实业有限公司提交的价格承诺。涉案产品的南共市海关编码为 6907.21.00。措施自公告发布之日起生效，有效期为两年。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、厄瓜多尔在各省实施宵禁措施。

2024 年 8 月 8 日，厄瓜多尔总统诺沃亚宣布，从 8 日 22 时起，在该国瓜亚斯、洛斯里奥斯、阿苏艾和奥雷利亚纳 4 省的 20 个地区实行宵禁措施，宵禁时间为每日 22 时至次日 5 时。诺沃亚称，此举是为了进一步控制暴力犯罪活动，加强地方安保。这是今年 4 月 8 日厄瓜多尔结束全国紧急状态后，该国采取的新一轮宵禁措施。

2、日本 7.1 级强震引发海啸，震中附近核电站有明显震感。

2024 年 8 月 8 日，日本九州岛东南近海发生 7.1 级强震，并引发海啸。报道称，震中附近有两所核电站，分别是位于鹿儿岛县的川内核电站和位于爱媛县的伊方核电站。据日本九州电力公司消息，川

内核电站所在地区有震度 4 级的明显震感，该公司紧急对核电站进行检查后，暂未发现异常，其附近的核辐射量也没有发生变化。另据日本四国电力公司消息，伊方核电站所在地区同样有震度 4 级的震感，该核电站目前因检修处于停运状态，四国电力紧急检查后，暂未发现异常，辐射值也未发生变化。

3、孟加拉国临时政府宣誓就职。

2024 年 8 月 8 日，由经济学家穆罕默德·尤努斯领导的孟加拉国临时政府在首都达卡宣誓就职。就职仪式在孟加拉国总统穆罕默德·谢哈布丁·楚普带领下完成。临时政府成员包括首席顾问（相当于总理）尤努斯和 16 名顾问。尤努斯当天下午从法国巴黎飞抵达卡后在机场发表讲话说，维护法律和秩序将是其首要任务，新政府将保护孟加拉国继续前行。本月 4 日，孟加拉国发生全国性抗议活动，要求总理谢赫·哈西娜及其政府辞职。5 日，孟加拉国陆军参谋长韦克·乌兹·扎曼发表电视讲话说，总理哈西娜当天辞职，将很快成立临时政府管理国家。6 日，孟加拉国总统办公室发表声明说，楚普当天宣布解散国民议会。7 日，孟加拉国总统新闻秘书乔伊纳尔·阿贝丁证实，由尤努斯出任孟加拉国临时政府首席顾问。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、专家警告市场恐慌或拖累全球经济增长

据参考消息网消息，英国《金融时报》网站近日报道，经济学家警告称，市场恐慌可能会拖累全球经济增长。经济学家说，投资者正在夸大全球经济崩溃的风险，但如果各国央行未能采取措施遏制其影响，那么他们的担心可能会成为一个自我实现的预言。全球股市 5 日出现抛售势头，因为交易员担心，上周公布的就业数据疲软而美联储迟迟不采取降息措施；与此同时，日本央行则为收紧货币政策设定了过于大胆的路线。经济学家说，其他因素也加剧了市场的极端反应（其波动性达到自新冠疫情暴发以来的最高水平），包括“特朗普交易”逐渐消退，以及人工智能驱动增长红利的希望有所减弱。许多人还表示，这是市场的一次必要调整，此前市场对美国经济承受如此长时间紧缩货币政策的能力过于乐观。

2、美向韩芯片企业提供巨额补贴，拉拢外企在美建厂，产能落实仍需观察

据环球时报消息，韩国芯片巨头 SK 海力士近日宣布与美国商务部签署了初步交易备忘录，其在美建厂计划将获得巨额现金补助和低息贷款等支持。据《纽约时报》6 日报道，美国官员称此举是重建美国半导体制造业的里程碑。自 2022 年 8 月美国《芯片和科学法案》生效以来，美国在约两年的时间内已获全球五大尖端芯片制造商的投

资承诺。不过，这些投资的落实情况和建厂进展并不如美国的预测。据韩国 SBS 电视台报道，根据备忘录内容，美方将为 SK 海力士发放最高 4.5 亿美元的联邦政府补贴，用于在印第安纳州兴建高带宽内存（HBM）封装工厂及研发设施。美方还将向 SK 海力士提供 5 亿美元贷款，以及最多可达其在美资本支出 25% 的投资税收抵免。补贴具体金额今后将根据美国《芯片和科学法案》的资助机会通知敲定。

3、巴西期待将更多高品质肉端上中国餐桌

据新华网报道，巴西国际动物蛋白展览会近日在圣保罗闭幕，会上相关行业人士表示期待加强中巴两国间的肉类进出口合作，将更多高品质肉端上中国老百姓餐桌。本届展会为期 3 天，由巴西动物蛋白协会主办，是巴西动物蛋白行业规模最大的展会。展会共吸引包括畜禽养殖、疫病防治、肉类加工等相关行业约 300 家参展商现场参展，超 2 万名参观者参会。巴西农业部长卡洛斯·法瓦罗在开幕式上表示，巴西与中国的关系达到了新水平，面临更多发展机遇。今年巴西新增 38 家肉企获准向中国出口产品，具备对华出口资质的巴西肉企从 106 家增至 144 家。“中国是巴西牛肉、鸡肉和猪肉最大的出口目的地，”巴西动物蛋白协会主席里卡多·桑廷说，协会非常重视中国市场，期待继续加强与中国的合作，更好满足中国市场不断增长的需求。出席展会主题论坛的中国食品土畜进出口商会副会长于露表示，巴西肉类产品的价格成本等优势使其在中国市场具有很强竞争力。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573